

# 赣南日报

GANNAN RIBAO

2024年1月 16 日  
星期二 癸卯年十二月初六中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行  
国内统一连续出版物号:CN 36-0003  
今日4版 总第21917期

## 主题教育学习卡片

## 实干才能梦想成真(三)

第二,必须紧紧依靠工人阶级发展中国特色社会主义。中国特色社会主义是当代中国发展进步的根本方向,是实现中国梦的必由之路,也是引领我国工人阶级走向更加光明未来的必由之路。我国工人阶级要增强历史使命感和责任感,立足本职、胸怀全局,自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟业之中,把个人梦与中国梦紧密联系在一起,始终以国家主人翁姿态为坚持和发展中国特色社会主义作出贡献。

——摘自《习近平著作选读》第一卷

# 完整准确全面贯彻党的统一战线工作的重要思想

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

新华社北京1月15日电  
1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻党的统一战线工作的思想》。

文章强调,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来,党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出,新时代统战工作取得的最大成果,就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一,必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。

统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。现在,统战工作不是过时了、不重要了,而是更重要了。第二,必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。

(下转2版)

## 赣州2个抽水蓄能电站获核准建设

总投资近160亿元

本报讯(钟和)近日,我市寻乌、赣县两个抽水蓄能电站项目同时获省发展改革委核准立项,投资总额近160亿元,再创我市能源项目投资历史新高。

寻乌、赣县抽水蓄能电站是国家《抽水蓄能中长期发展规划(2021-2035年)》“十四五”重点实施项目,装机容量均为120万千瓦,主要承担电网系统调峰、填谷、储能、调频、调相和紧急事故备用等任务。寻乌项目位于寻乌县三标乡、桂竹帽镇境内,项目总投资约79.49亿元。赣县项目位于赣县区大埠乡境内,项目总投资约78.55亿元。两个项目的建设对我市乃至全省电力安全稳定运行、电力可靠供应,促进地方经济社会发展具有重大意义。



扫码看全文

## 赣州气象

9℃  
今天 多云  
9℃至23℃

明天 多云  
11℃至25℃

(数据来源:赣州气象微信公众号)

吴忠琼主持召开市委主题教育领导小组第六次会议时强调

## 始终保持昂扬状态和务实作风 善始善终推动主题教育取得扎实成效

李克坚出席

本报讯(记者张宗兴)1月15日上午,市委书记、市委主题教育领导小组组长吴忠琼主持召开市委主题教育领导小组第六次会议。她强调,要坚持标准不降、劲头不减,对照中央、省委部署要求,始终保持昂扬状态和务实作风,把各项重点措施抓得更紧、落得更实,善始善终推动全市主题教育取得扎实成效。

市委副书记、市长李克坚,市领导田辉,以及市委主题教育领导小组成员出席会议。

会议传达学习了中央主题教育办有关文件精神和省委主题教育领导小组第十次会议精神,听取了全市主题教育近期收官工作安排及总结报告起草情况汇报,市级层面“4+4”专项整治情况报告,研究部署了下一步工作。

吴忠琼强调,要确保主题教育圆满收

官。推动整改整治见底见效,持续做好查漏补缺、巩固提升、建章立制等工作,把搞“新形象工程”纳入整治范围,深入开展自查自纠,防范纠治“形象工程”“面子工程”“政绩工程”隐形变异等问题,以实际行动取信于民。精心组织开好专题民主生活会和组织生活会,严格标准要求,聚焦主题教育具体目标,深入开展谈心谈话、党性分析、批评与自我批评,确保开出好效果、开出高质量。持之以恒强化理论学习,推动各级党组织和广大党员牢牢绷紧理论学习这根弦,持续学深悟透、融会贯通。

吴忠琼要求,要建立健全常态长效机制。及时进行总结提升,紧密联系区域特点、部门职能和单位实际,客观评估主题教育成效,坚持边评估边整改、以评估促整

改,用好总结评估成果,虚心接受群众意见,持续传导压力,推动主题教育走深走实。扎实推进建章立制,对总结提炼的做法经验进行再梳理、再分析,推动有效做法制度化、成功经验长效化。对各级反映的系统性普遍性问题,要深化标本兼治,针对性完善制度,堵住漏洞。坚持走好新时代群众路线,广泛听取党员群众意见建议,采取有效措施推动落地见效。

吴忠琼强调,要统筹抓好当前全市各项工作。突出真抓实干、以学促干,把做好主题教育收官工作同完成各项任务有机结合

**学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育**

好地贡献人大智慧和力量。

赵多仙在讲话中说,即将召开的市六届人大五次会议,是在全市上下深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神、奋力推进中国式现代化赣州实践的关键时刻召开的一次重要会议,是全市人民政治生活中的一件大事。我们一定要按照市委的部署要求,以饱满的政治热情、高度的政治自觉、良好的精神面貌,讲政治、讲大局、守纪律,忠实履行宪法和法律赋予的神圣职责,认真审议好大会各项报告,圆满完成大会选举任务,齐心协力把这次大会开成一个凝聚人心、团结奋进、风清气正、圆满成功的大会。

过程,更好地汇聚起推动我市高质量发展的强大工作合力。要依法做好选举工作。旗帜鲜明讲政治,把坚持党的领导、充分发扬民主和依法办事有机结合起来,引导代表依法正确行使民主权利,代表人民投好庄严神圣的每一票,确保大会选举任务圆满完成。要做好议案建议工作。引导代表立足岗位实际,提出更多高质量的意见建议,把真实的情况反映出来,把群众的智慧集中起来,以实际行动践行全过程人民民主。要严格落实中央八项规定精神,严肃会风会纪,确保大会风清气正、务实高效。

就打响“赣州家政”服务品牌、曾琳就遏制农村“高价彩礼”、陈法中就解决我市城乡养老机构运营难的问题、刘洪甜就建立综合立体交通网络作了发言。

会议指出,一年来,市政协充分发挥人才荟萃、智力密集的优势和专门协商机构作用,紧紧围绕全市工作大局和中心任务,有效履行政治协商、民主监督、参政议政职能,创新机制、改进作风,以更高站位、更大力度凝聚共识,助力我市高质量发展,各项工作可圈可点、亮点纷呈。过去一年全市经济社会发展取得的显著成绩,市政协和广大政协委员功不可没!

(下转2版)

## 市六届人大五次会议举行预备会议 吴忠琼出席 赵多仙主持

本报讯(记者张宗兴 刘水莲)1月15日下午,市六届人大五次会议举行预备会议。会议以无记名按表决器方式,选举了大会主席团和秘书长,表决通过了大会议程。

市委书记吴忠琼出席会议。市人大常委会主任赵多仙主持会议并讲话,市人大常委会副主任余学明、姚勇、陈俭生、张景

霖、吴青、陈黎、何世林、尹忠,秘书长赖木生在主席台就座。

会议应到代表533名,实到代表500名,符合法定人数。

市六届人大五会议的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大、二十届二中全会和中央经济工作会议、习近平总书记考

察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,紧紧围绕省委打造“三大高地”、实施“五大战略”和市委纵深推进“三大战略、八大行动”部署要求,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,积极发展全过程人民民主,依法履职尽责,为加快建设革命老区高质量发展示范区、奋力谱写中国式现代化赣州篇章更

## 市六届人大五次会议主席团举行第一次会议 吴忠琼主持并讲话 会议共有八项议程

本报讯(记者张宗兴 刘珊伊)1月15日下午,市六届人大五次会议主席团举行第一次会议。市委书记吴忠琼主持会议并讲话。

市六届人大五次会议主席团共有41人,本次会议实到40人,符合法定人数。

会议共有八项议程:推选主席团常务主席;决定大会日程;推选大会全体会议执行主席;决定大会副秘书长;决定市六届人大五次会议表决决议、决定、议案办法;决定代表提出议案截止时间;通过市六届人大五次会议选举办法草案,提请各代表团审议、大会全体

会议表决;决定宪法宣誓组织办法。

吴忠琼强调,要认真审议各项报告。切实把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断、总体部署和省委、市委工作要求上来,进一步传递信心、提振士气,使审议过程成为统一思想、凝心聚力、共谋发展的

## 市政协六届四次会议举行第二次全体会议 徐兵出席

本报讯(记者钟瑜 刘庆元 通讯员谭小兵)1月15日,市政协六届四次会议举行第二次全体会议。市政协主席徐兵,副主席蓝应尚、廖志刚、蓝赟、刘定辉、朱敏、蓝文、韩高峰、陈秀华、雷鸣等在主席台前排就座。副主席刘春文主持。

受市委书记吴忠琼,市委副书记、市长李克坚委托,市领导胡剑飞、黎良坦一起参

加大会发言,听取委员对市委、市政府工作的意见建议。市发改委、市工信局、市财政局、市农业农村局等30余个市直部门主要负责同志列席会议。

会上,肖宏蕾就推进赣州市儿童友好空间建设、张翠梅就推进设施蔬菜产业高质量发展、陈悠禄就乡村小学“撤”与“留”问题、钟彦就以知识产权保护“核动力”点

燃高质量发展“新引擎”、王晶就抓住产教融合“牛鼻子”培养高素质技术技能人才、李麟就推动赣州电子信息产业健康平稳发展、叶日山就打通林权类不动产登记堵点、陆娟娟就开展资本招商、钟文玉就大力推广中草药材种植、薛斌就重点群体就业、廖新宇就推进赣州五云临港经济带建设、赖晓强就推动会展经济高质量发展、任琼

本报讯(记者曾艳华 通讯员王晶)1月12日,记者从国家统计局赣州调查队获悉,根据对粮食作物抽样调查数据显示,2023年我市粮食播种面积达756.47万亩,产量达265.4万吨,粮食生产实现“二十连丰”。这是会前代表们在观看赣州市第六届人大代表履职风采录。

2023年我市粮食生产主要有三方面特点:粮食种植结构略有调整。2023年我市粮食播种面积756.47万亩,比上年增加0.7万亩。其中:早稻播种面积211.84万亩,较上年减少4.23万亩,下降1.96%;中稻及一季晚稻播种面积162.8万亩,比上年增加12.26万亩,增长8.14%;双季晚稻播种面积225.17万亩,比上年增加3.35万亩,增长1.51%;旱稻播种面积156.66万亩,比上年减少10.68万亩,下降6.38%。中稻、晚稻面积增长是粮食播种面积稳定的主要因素。

**我市粮食生产实现“二十连丰”**

